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Beantworten Sie die folgenden Fragen

(8eY=—cY)=Viy o 5K

Wenn die Kraftf =(2,-3,4)an
dem Punkt (1,1,1) wirkt, dann ist
die Komponente des Moments von ) 5
£ um die x-Achse gleich Folmd o Ds—e s

u}J(\c\c\):\_ksﬂ\ﬁjjé_ﬁ'




In der folgenden Figur:

D TGcm A
K 3

AD ist eine Stange des
vernachlassigen Gewichts. Die
Kréafte der GroRen 3, f, 5 und

k wirken an den Punkten A, B, C
und D beziehungsweise in die
Richtungen, wie abgebildet ist.
Wenn das Kraftesystem zu einem
Kréaftepaar fuhrt, dessen Moment
mit dem algebraischen MaR von
36 N.cm ist, finden Sie den Wert
von sowohl f als auch den von k.
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Drei Krafte werden vollstandig
durch die Seiten des gleichseitigen
Dreiecks ABC mit der Skala von 1
cm pro 2 gm.wt vertreten, und die
in einer gleichen Reihenfolge
aneinander gereiht werden. Wenn
die Seitenlédnge des Dreiecks gleich
30 cm ist, dann ist die Norm des
Moments vom Kréftepaar gleich
gm .wt . cm ist.
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Ein Korper von Gewicht 50 Newton ) o - .
wird auf einer schiefen rauhen Ebene | G5 e s 0+ 4i)s pus o
gesetzt. Auf ihn wirkt eine Kraft in La ol gisgade 55 o8a Jile
die Richtung der Linie der grofiten . o . .
Neigung nach oben der Ebene. O ple 1 €5 shaall el (M e 58]
Bekannt, dass sich der Korper nach Slel A al aliy e o6& aual)
oben in der Ebene nahezu bewegen - .

. ) . 35l 5 } : Lo Ll
wird, wenn die GroRe der Kraft Aless Jlbe 055 Lavie (5 s

gleich 30 Newton ist und, dass sich ey Ao 0y isn Vo 55k
der KoOrper nach unten nahezu .o . T

. . . 3ol ol ylaia “Lad.\.cds.u\}zéts }
bewegen wird, wenn die Grélie der A ) e 0% . .
Kraft gleich 20 Newton ist, finden e dugl ) ald ang) (e Yo (s gbay
Sie das Mal? des Neigungswinkels
der Ebene zur Horizontalen.




Der Schwerpunkt einer leichten

regelméliigen Lamina in Form eines

gleichseitigen Dreiecks der

Seitenlange 12 cm von einer der

Eckpunkte des Dreiecks ist gleich
cm entfernt.
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ABCD ist ein Rechteck, in dem
AB=6cm,BC=8cm, E € BC,
wobei BE = 3 cm ist. Kréfte von
GroRen 9, 12, 10 und 6v/5 Newton
wirken in die Richtungen @, C—B,

AC und EA beziehungsweise.
Beantworten Sie eine der
folgenden Aufgaben:

(1) Finden Sie die Norm der
Summe der algebraischen Mal3e
von den Momenten dieser Kréfte
um den Punkt M, wobei M der
Schnittpunkt der Diagonalen des
Rechtecks.

(2) Finden Sie die Norm der
Summe der algebraischen Mal3e
von den Momenten dieser Krafte
um den Punkt D.
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Seien die Punkte A, B und C in
derselben Ebene eines Kréftesystems,

wobei M, =20k, Mz =0 ,
FC=—1OE sind, dann

Ist das Kraftesystem im Gleichgewicht.

halbiert die Resultierende AC.

ist B € der Wirkungslinie der
Resultierenden.

ist die Resultierende parallel zu AC.




Eine leichte Lamina der
regelmaRigen Dichte mit der
Masse von 4M ist in Form eines
Rechtecks ABCD, in dem AB =
8 cm, B C =12 cm sind und der
Punkt E der Schnittpunkt seiner
beiden Diagonalen ist. Das
Dreieck ABE wird davon
abgeschnitten, an dessen
Eckpunkten A, C, D und E die
Massen M, 2M, M und M
beziehungsweise befestigt
werden. Ermitteln Sie den
Abstand zwischen dem
Schwerpunkt des Systems und
jeweils von DC und DA.
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Wenn eine Stange durch eins
ihrer Enden mit einem Gelenk
verbunden wird, das an einer
vertikalen Wand befestigt ist und
wenn X, y die beiden
algebraischen Komponenten der
Reaktionskraft des Gelenks ist,
wobei x =5 Newton, y =12
Newton sind, dann ist die GroRe
des Reaktionskraft des Gelenks =
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Die Kraft f wirkt an dem Punkt (Y eV ) akall &0 58l i | e
A(—3,2). Wenn das Moment der —

Kraft £ um die beiden Punkte B (3, 1), | S5 & IS dsa U aje G813
L.SJL-“.-! (ic\—)_a-c(\ cV)g._z

C (-1, 4) jeweils gleich 28 K ist,
finden Sie f .




Wenn die Kraft f = 37— 47 an
dem Punkt A(1,2) wirkt, dann ist
der Ursprungspunkt O (0,0) von
ihrer Wirkungslinie gleich
Langeneinheit entfernt.

P PF At — A =0 il )
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Wenn die Resultierende der beiden
parallelen Kréafte der GroRe 7e , 5é

Newton an dem Punkt wirkt, der 2 §

Meter von der Wirkungslinie der
kleineren Kraft entfernt ist, dann ist der
Abstand zwischen den beiden
Wirkungslinien der beiden Kréaften =
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Eine regelméliige Stange AB des
Gewichts 20 Newton und der Lange
60 cm ruht mit ihrem Ende A auf
einer rauhen horizontalen Ebene und
an einem ihrer Punkte C auf einem
glatten Keil, der sich 25 cm auf der
horizontalen Ebene befindet. Wenn
die Stange nahezu rutschen wird,
wenn ihr Neigungswinkel zur
Horizontalen 30° ist, finden Sie
sowohl die Reaktion des Keils als
auch den Reibungskoeffizienten
zwischen der Stange und der Ebene,
bekannt, dass die Stange in einer
vertikalen Ebene liegt.
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Seien ug , py die beiden
Koeffizienten der statischen
und kinetischen Reibung
beziehungsweise fur zwei
berlihrende Korper, dann
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gibt es keine Beziehung
zwischen ihnen.




ABCD ist ein Quadrat der
Seitenlange 10 cm. Die beiden
Kréafte der GroRen 60, 60 Newton

wirken in die Richtungen BA, DC
beziehungsweise. Finden Sie zwei
gleichgroRe Krafte, die an A und an
C wirken und deren Wirkungslinie

parallel zu der Diagonale BDist, und
die ein Kréftepaar bilden, das
aquivalent zu dem Kraftepaar ist, das
durch die ersten Kréfte gebildet
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Wenn 7. jund k ein rechtes
System der Einheitsvektoren und
wenn die Kraft F =27 +3 j-k
an dem Punkt A (1, -1, 4) wirkt,

dann ist das Moment der Kraft F
um den Punkt B (2, -3, 1) gleich
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Wenn die Wirkungslinie der
Kraft F =7+ J

AB halbiert, wobei A (3,2) ist,
und wenn D (1, 3) der
Mittelpunkt von AB , dann gilt

At A =V 5l Jae Tad S 1Y)

N

-

. .




AB ist eine regelmalige Stange
der Lange 100 cm und des
Gewichts 10 Newton, das an
ihren Mittelpunkt wirkt. Die
Stange ruht horizontal auf zwei
Unterlagen, eine davon bei Punkt
A und die andere bei Punkt C,
der 30 cm von B entfernt ist.
Beantworten Sie eine der folgenden
Aufgaben:

1- Finden Sie das Gewicht, das
am Ende B an der Stange
aufgehangt werden kann, damit
die Grole der Reaktion von
der Unterlage bei C gleich
Funffache der Grolie der
Reaktion bei Punkt A wird.

2- Finden Sie das Gewicht das am
Ende B an der Stange
aufgehangt werden kann, damit
die Stange um C nahezu
drehen wird.
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